

“巴铁”研发基地荒草丛生

奠基仪式后未开工 相关地块未签成交合同 直到签协议也未见专利书

“

日前,有“空中巴士”之称的“巴铁1号”试验车在河北秦皇岛启动综合实验,引发公众对“巴铁”科技含量、背后资金问题等诸多质疑。记者实地探访位于河南周口的巴铁项目研发生产基地发现,规划投资100亿元的项目毫无施工迹象,土地、环评等各项手续还不具备,曾宣称的“2017年首辆巴铁下线”仍是个问号。



巴铁生产研发基地奠基仪式时留下的大土坑

研发基地举行奠基仪式后未开工

在周口港口物流产业集聚区(简称“周口港区”)一条新修的名为“巴铁大道”的公路一侧,被白色围墙圈起的数百亩土地荒草丛生,草从内零星散落着石块,有人赶着羊群在围墙内吃草。在没有荒草的中间区域,赫然出现一个新挖的直径约10米的大坑,几个孩童在爬上爬下。

附近村民告诉记者,这里就是巴铁生产研发基地,7月份刚举行过奠基仪式。“来了两辆推土机,搭了个台子,台上站几个戴花的人,可热闹了。”李埠口乡郭河村一名苑姓村民说,仪式结束后再没有任何动静,连奠基的牌子也拉走了,只剩下个大坑。

这种说法得到多名村民证实。孙庄、王庄、绳营等周边村民介绍,这片区域以前是麦田,今年清明节前后接到征地通知。当时麦子已经一尺高,村民拿到一亩地57400元的土地补偿款。但几个月来,始终未见开工建设。

2015年12月,周口港区与中国华赢集团签约合作巴铁项目。周口港区管委会主任赵万俊介绍,项目规划总投资100亿元,一期用地300亩,三期共1000多亩,建设巴铁生产研发基地。按照计划,2017年首辆巴铁在周口下线,正常生产后年产量达1000辆。

“目前看进度有点往后推,土地挂牌时间不长,环评还没批,各项手续没办完。”周口港区党委委员杜广贤说。

相关地块还未签成交合同

周口市国土管理服务中心介绍,7月14日,港区一块约281亩的国有建设用地由注册地在北京的巴铁科技发展有限公司竞得,地图显示的就是记者看到的那片荒草丛生的区域。成交价为4200多万元,并签订了工业用地成交确认书。河南省国土资源网上交易系统显示,巴铁科技发展有限公司已于7月13日交纳了2100万元保证金。

不过,周口市国土资源局土地利用科工作人员夏超表示,这块土地至今仍未有成交合同,而同批招拍挂的其他8宗土地都已签过。根据相关规定,工业用地一般要在拿到成交确认书6个月内签成交合同,其间要办完立项、环评等手续。

“我们不知道是不是巴铁项目。”夏超说,作为土地利用科的人员,只有在对方签成交合同时才知道是谁摘牌,“按我们理解,签订合同前是不能举行奠基仪式开工建设的。”

公开报道显示,7月19日,周口港区巴铁项目举行了奠基仪式。杜广贤对此解释称,当时

为了督促项目推进,市里举行了集中开工仪式,巴铁项目也被列入其中。

直到签协议也未见专利书

记者了解到,2013年底,周口当地一名人士找到港区管委会,说有一个交通工具方面的项目。港区就派人到北京考察,见到了巴铁发明人宋有洲,得知他已获得国家专利。2015年,宋有洲告知港区,华赢集团买断了专利,要积极推进项目。此后,双方就开始了紧锣密鼓的合作,但直到签订战略合作协议,港区也没有看到相关专利证书。

“也有人怀疑,巴铁这么大的项目说发明就发明出来了?”杜广贤表示,由于巴铁是新生事物,招商引资团队最终还是达成一致,“先引进来,用理性的态度观察是不是好项目。”根据协议,巴铁科技发展有限公司出资,周口港区提供企业服务。

按照巴铁科技发展有限公司的计划,项目今年年底开工建设,一年内可正式投产,年产值50亿至100亿元,可吸纳一两千人的就业,这对当地政府很有吸引力。周口港区2013年成立,代管面积40多平方公里,目前仅入驻五六家中小企业,巴铁是最大的项目。

据新华社

“最牛校长”落马 21人涉案

兼任启东市人大常委会副主任 曾保送多名学生上名校

多年前,时任江苏省启东中学校长的王生曾被誉为“最牛校长”,而其曾经主政之下的启东中学是南通教育叫响全国的“金字招牌”。2015年4月,王生因涉嫌挪用公款罪、受贿罪被逮捕,此后不久被提起公诉。8月1日,南通市中级人民法院相关负责人向媒体回应称:启东中学原校长案仍在进一步审理中。专家指出,名校光环背后折射出权力监督的真空,这更值得反思。

明星校长“再别康桥”

“轻轻地我走了,正如我轻轻地来……”2015年2月27日,在启东中学教职工大会上,王生动情地朗诵起《再别康桥》,又说了很多对不起,“平时态度不好,做得不好之处,请多包涵”。

让全校师生没想到的是,第二天江苏省南通市纪委发布消息:启东中学校长、启东市人大常委会副主任王生涉嫌违纪,正接受组织调查。

检察机关的起诉书显示,其挪用公款行为主要发生于2005年7月至11月,王生担任江苏省启东中学校长、启东市人大常委会副主任期间,其“利用职务上的便利,先后3次将逾740万元原属于启东折桂中学(启东中学初中部)公款借给警某,用于开发房地产项目。”

起诉书称,警某在2005年7月筹集土地竞拍保证金之际,得到王生的帮助,获得王生以工程预付款的形式,转给上海某信息技术有限公司的逾140万元。一个月后,警某在筹集土地出让金之际,再次得到王生的帮助,获得王生以支援地方经济建设名义,转给启东市南阳镇人民政府的400万元。”

校长的商人“朋友圈”

起诉书称,启东某建筑公司董事长周某在承接工程、本企业子女入学等方面得到王生的帮助,在2005年、2009年和2012年先后以房产交易和直接送钱的方式给王生提供了近11万元财物。

起诉书还指控称:作为校长,王生为多位请托人提供其子女及其亲友子女入学的有偿帮助,为有裙带关系的学生在“省三好学生”评选、争取名牌大学实名推荐名额等之时提供有偿帮助,还在合作办学方面与其他中学校长或董事长结成金钱利益关系。

周某女儿在评选“江苏省三好学生”时,高某儿子争取北京大学实名推荐名额时、上海某建设公司董事长杜某亲友的子女争取复旦大学实名推荐名额时,王生均为其提供帮助,收受人民币共计12万元。

除此之外,王生的关系网还延伸到业务承接、礼品采购、工作调动等方面,与多人结成金钱利益关系,收受人民币达20万元。

起诉书显示,王生关系网中明显的涉案人员达21人之多。

中学校长兼任人大常委会副主任

公开履历显示,1981年,王生被分配到启东中学工作。3年后,年仅26岁的他破格升任启东中学副校长。国际中学生奥林匹克竞赛是该校不能不提的“金字招牌”,其官网显示,1995年以来启东中学在国际中学生学科竞赛中共获得14金2银。这让国内大多数高中望尘莫及。

据该校官网显示,2011年,启东中学97名学生被北大、清华等高校提前录取。其中,获北大、清华保送资格7人,获北大、清华预录取资格7人,获上海交大、中科大、南大等其他高校保送资格13人。

作为校长,王生获得的荣誉让同行羡慕不已,他成为江苏省中学数学特级教师、国家数学奥林匹克竞赛高级教练。

2003年7月,王生成为启东市人大常委会副主任,作为一个中学校长进入县处级干部序列,在当地极其少见。

同时,他先后两届成为全国人大代表,社会影响力与日俱增。2005年10月,他成为享受国务院特殊津贴专家。

据《中国青年报》

九州点击

澳门

旅游巴士出事故 已致32人受伤

8日晚,澳门特区政府发言人办公室会同相关部门,就当天造成多人受伤的旅游巴士交通事故举行记者会。据悉,肇事旅游巴士司机为澳门居民,由于涉嫌危险驾驶已被警方拘捕。

澳门卫生局表示,该事故伤者已增至32人,其中有3名女乘客伤势严重。1名46岁的女性伤者头骨破裂,手术完成后仍然昏迷,目前没有脱离生命危险。事故中有5人中度挫伤,13人在观察室接受诊治,另外11人已出院。

8日下午2时40分许,一辆载有从深圳入境旅客的旅游巴士,在澳门著名旅游景点“大三巴”牌坊附近的同安街发生车祸。事故发生时,肇事巴士以头低尾高的状态停在该路段一斜坡上。随后有一白色货车对其追尾,在司机下车与追尾车进行理论时,巴士车突然向下滑冲。巴士冲入路口一间中医诊所,半个车身撞进诊所店内。巴士车头严重损毁,玻璃碎裂。事发时巴士司机并未在车上。

据新华社

上海

开车时接打手机 扣2分罚200元

近日,上海松江交警部门在上海率先使用电子警察对驾驶员开车接打手机的行为开出罚单。据了解,这是松江交警部门在交通秩序大整治期间试点的非现场处罚措施,一个星期就查获30多起看手机开车的违法行为。

松江交警支队相关人士介绍,他们在高清视频监控设备上增加了查处针对打手机开车的功能,抓拍后可以直接获取车辆信息,驾驶员的脸部特征有时候也能拍清楚。照片拍摄后,将由专人筛选其中的违法行为,并固定证据,符合相关要求后将录入到电子警察的系统平台,并下发处罚通知。依据《道路交通安全法》,这些驾驶员将被记2分、罚款200元。

据《新京报》

海南

男子骑车撞树上 民警撑伞守护

8月7日,海南三亚凤凰路槟榔河段,地面温度高达35℃左右。一名男子疑似醉酒撞树摔倒受伤,在等待120救护车前来救治的时间里,一名执勤民警主动为伤者撑伞守护,一直等到救护车赶到,这一温馨感人的小举动引起路过此地的市民群众称赞。

在现场看到,绿化带上躺着一名20多岁的男子,旁边许多群众在围观。男子鼻子和嘴巴上流了很多血,把胸前的衬衣染红一片。受伤男子独身一人,连同他骑的电动车一起摔倒在绿化带里,绿化带边缘上有明显撞击的痕迹,旁边还有一棵高大的糖棕树。

这名伤者疑似喝了酒,虽能正常说话,但思维逻辑有些混乱。民警随后赶到此处,他们赶紧拨打了120。

据腾讯网